

PROTOKÓŁ Nr XXIX/2021
z sesji Rady Gminy Główczyce
z dnia 10 czerwca 2021r.

Ad.1 Sprawy regulaminowe

Ad.1.1 Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad

Przewodniczący Rady P. Arkadiusz Kwiatkowski przypomniał, że sesja jest utrwalana i transmitowana za pomocą urządzeń rejestrujących obraz i dźwięk. Transmisja jest dostępna w sieci Internet, natomiast nagrania z sesji w biuletynie informacji publicznej i na stronie internetowej Gminy. Każdy kto uczestniczy w sesji Rady Gminy wyraża zgodę na przetwarzanie i upublicznianie swoich danych osobowych.

P. Przewodniczący nadmienił, że sołtysi poprzez aplikację Messenger mogą zgłaszać zapytania do *Zastępcy Wójta P. Rafała Teterki*.

P. Przewodniczący przypomniał również o konieczności zachowania reżimów sanitarnych. Następnie otworzył XXIX sesję Rady Gminy Główczyce o godz. 11:00.

Powitał radnych, *Wójta Gminy P. Danutę May, Z-cę Wójta P. Rafała Teterkę, Sekretarza Gminy P. Joannę Lipczyńską, Skarbnika Gminy P. Mariolę Barna* oraz *Radcę Prawnego P. Małgorzatę Ejsmont*. Stwierdził prawomocność obrad, gdyż na 15 ustawowy skład Rady w sesji uczestniczyło 15 radnych. Radni dodatkowo potwierdzili udział w sesji w systemie głosowania.

Ad.1.2 Zatwierdzenie porządku obrad

Do porządku obrad nie wniesiono o zmiany, tym samym *P. Przewodniczący* przeszedł do realizacji porządku obrad.

1. Sprawy regulaminowe

- 1) otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad,
- 2) zatwierdzenie porządku obrad,
- 3) powołanie sekretarza obrad,
- 4) przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji.

2. Informacja o działalności Wójta Gminy w okresie międzysesyjnym.

3. Działalność OPS za 2020 r. oraz ocena zasobów pomocy społecznej za rok 2020.

4. Podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego instytucji kultury-GOK za 2020 rok.

5. Raport o stanie Gminy Główczyce za rok 2020:

- a) prezentacja raportu,
- b) debata nad raportem,
- c) podjęcie uchwały w sprawie udzielenia Wójtowi Gminy wotum zaufania.

6. Rozpatrzenie sprawozdania finansowego oraz sprawozdania z wykonania budżetu Gminy za 2020 r.:

- a) wystąpienie Wójta w sprawie sprawozdania z realizacji budżetu Gminy za 2020 rok,
- b) opinia RIO o sprawozdaniu z wykonania budżetu Gminy za 2020 r.
- c) opinia Komisji Rewizyjnej o realizacji budżetu za 2020 r. i wnioski w sprawie absolutorium Wójta,

- d) opinia RIO dotycząca wniosku Komisji Rewizyjnej o udzielenie absolutorium Wójtowi,
- e) dyskusja,
- f) podjęcie uchwały w sprawie rozpatrzenia i zatwierdzenia sprawozdania finansowego Gminy wraz ze sprawozdaniem z wykonania budżetu Gminy za rok za 2020 rok,
- g) podjęcie uchwały w sprawie udzielenia absolutorium dla Wójta Gminy za 2020 r.

7. Podjęcie uchwał:

- 1) w sprawie przyznania dotacji na prace konserwatorskie, restauratorskie i roboty budowlane przy zabytku wpisanym do rejestru zabytków,
 - 2) w sprawie udzielenia Powiatowi Słupskiemu pomocy finansowej na realizację programu profilaktyki boreliozy,
 - 3) w sprawie określenia średniej ceny jednostek paliwa w gminie Główczyce,
 - 4) w sprawie przystąpienia Gminy Główczyce do realizacji Programu Ministerstwa Rodziny i Polityki Społecznej „Opieka Wytchnieniowa” – edycja 2021”,
 - 5) w sprawie przyjęcia projektu zmian Regulaminu dostarczania wody i odprowadzania ścieków na terenie Gminy Główczyce,
 - 6) w sprawie wstępnej lokalizacji nowego przystanku komunikacyjnego,
 - 7) w sprawie wyboru metody ustalenia opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi oraz ustalenia wysokości tej opłaty,
 - 8) zmieniająca uchwałę w sprawie powołania Komisji Budżetu, Finansów i Rozwoju Gospodarczego oraz ustalenia ich składów osobowych i przedmiotu działania
 - 9) zmieniająca uchwałę w sprawie powołania Komisji Oświaty, Spraw Społecznych i Bezpieczeństwa Publicznego oraz ustalenia ich składów osobowych i przedmiotu działania,
 - 10) w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie kolejnej dzierżawy z dotychczasowym dzierżawcą,
 - 11) w sprawie rozpatrzenia skargi na działalność Wójta Gminy Główczyce,
 - 12) w sprawie zmiany w budżecie Gminy na 2021 r.,
 - 13) w sprawie zmiany w Wieloletniej Prognozie Finansowej
8. Informacje dotycząca interpelacji i zapytań.
9. Informacje, wnioski i oświadczenia.
10. Zamknięcie sesji Rady Gminy

Ad.1.3 Powołanie sekretarza obrad

Na sekretarza obrad w wyniku głosowania *Radny Zenon Fir* wybrany został jednogłośnie 15 głosami „za”, przy 0 „przeciwnych” i 0 „wstrzymujących”.

Ad.1.4 Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji.

Protokół z poprzedniej sesji został przyjęty bez uwag i zmian.

Ad.2 Informacja o działalności Wójta Gminy w okresie międzysesyjnym.

Pani Wójt przedstawiła informację ze swojej działalności w okresie międzysesyjnym. Informacja została przyjęta bez żadnych uwag.

Ad.3 Działalność OPS za 2020 r. oraz ocena zasobów pomocy społecznej za rok 2020.

P. Przewodniczący nadmienił, że materiały były omawiane podczas poszczególnych komisji.

Działalność Ośrodka Pomocy Społecznej w Głowczycach za 2020r. oraz ocenę zasobów pomocy społecznej za rok 2020 przedstawiała *Kierownik P. Krystyna Oczachowska* na posiedzeniu Komisji Wspólnej.

Do sprawozdania z działalności OPS oraz zasobów pomocy społecznej za rok 2020 r. nie wniesiono uwag ani zapytań- materiały *stanowią załączniki do protokołu.*

Ad.4 Podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego instytucji kultury- GOK za 2020 rok.

P. Przewodniczący nadmienił, że materiały przedstawiła Główna Księgowa GOK-u *P. Katarzyna Rossochacka* na Komisji Wspólnej.

Do sprawozdania nie wniesiono uwag i zapytań. *P. Przewodniczący* przeprowadził głosowanie imienne. W wyniku głosowania **uchwałę w zatwierdzenia sprawozdania finansowego instytucji** Rada Gminy przyjęła 14 głosami „za”, przy 1 „nieoddanym” (z przyczyn technicznych Radny Łukasz Stolarski głosu nie oddał) - *protokół głosowania imiennego stanowi załącznik do niniejszego protokołu.*

Uchwała została opatrzona **Nr XXIX/243/21** i *stanowi załącznik do niniejszego protokołu.*

Ad.5 Raport o stanie Gminy Głowczyce za rok 2020:

a) prezentacja raportu

P. Wójt przedstawiła Raport o stanie Gminy Głowczyce – *raport stanowi załącznik do protokołu.*

b) debata nad raportem

W debacie głos zabrali: *Radny P. Michał Matkowski* oraz *Radny P. Mariusz Dyś.*

c) podjęcie uchwały **w sprawie udzielenia Wójtowi Gminy wotum zaufania.**

Do projektu uchwały nie zgłoszono uwag i pytań. *P. Przewodniczący* przeprowadził głosowanie imienne. W wyniku głosowania **uchwałę w sprawie udzielenia Wójtowi Gminy Wotum zaufania** Rada Gminy przyjęła jednogłośnie 10 głosami „za”, przy 0 „przeciwnych” i 4 „wstrzymujących” i 1 „nie oddanym”. - *protokół głosowania imiennego stanowi załącznik do niniejszego protokołu.*

Uchwała została opatrzona **Nr XXIX/244/21** i *stanowi załącznik do niniejszego protokołu.*

Ad.6 Rozpatrzenie sprawozdania finansowego oraz sprawozdania z wykonania budżetu Gminy za 2020 r.

P. Sekretarz Joanna Lipczyńska wniosła o ponowne głosowanie do uchwały **w sprawie udzielenia Wójtowi Gminy wotum zaufania** w związku z awarią jednego z aparatów do głosowania. W wyniku ponownego głosowania **uchwałę w sprawie udzielenia Wójtowi Gminy Wotum zaufania** Rada Gminy przyjęła jednogłośnie 11 głosami „za”, przy 0 „przeciwnych” i 4 „wstrzymujących”. - *protokół głosowania imiennego stanowi załącznik do niniejszego protokołu.*

Po głosowaniu *P. Przewodniczący* przystąpił do realizacji punktu 6.

a) wystąpienie Wójta w sprawie sprawozdania finansowego oraz sprawozdania z realizacji budżetu za rok 2020 rok,

b) opinia RIO o sprawozdaniu z wykonania budżetu Gminy za rok 2020 r.,

c) opinia Komisji Rewizyjnej o realizacji budżetu za 2020 rok i wnioski w sprawie absolutorium Wójta,

d)opinia RIO dotycząca wniosku Komisji Rewizyjnej o udzielenie absolutorium Wójtowi,
- wystąpienie Komisji Budżetu, Finansów i Rozwoju Gospodarczego w sprawie wykonania budżetu Gminy za rok 2020

e) dyskusja

f) podjęcie uchwały w sprawie rozpatrzenia i zatwierdzenia sprawozdania finansowego Gminy wraz ze sprawozdaniem z wykonania budżetu Gminy za 2020 r.

Do projektu uchwały nie zgłoszono uwag i pytań. *P. Przewodniczący* przeprowadził głosowanie imienne. W wyniku głosowania **uchwałę w sprawie rozpatrzenia i zatwierdzenia sprawozdania finansowego Gminy wraz ze sprawozdaniem z wykonania budżetu Gminy za 2020 r.** Rada Gminy przyjęła jednogłośnie 13 głosami „za”, przy 0 „przeciwnych” i 2 „wstrzymujących”. - *protokół głosowania imiennego stanowi załącznik do niniejszego protokołu.*

Uchwała została opatrzona Nr **XXIX/245/21** i stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

g) **podjęcie uchwały w sprawie udzielenia absolutorium dla Wójta Gminy Głównyca za 2020 r.**

Do projektu uchwały nie zgłoszono uwag i pytań. *P. Przewodniczący* przeprowadził głosowanie imienne. W wyniku głosowania **uchwałę w sprawie udzielenia absolutorium dla Wójta Gminy Głównyca za 2020 r.** Rada Gminy przyjęła jednogłośnie 13 głosami „za”, przy 0 „przeciwnych” i 2 „wstrzymujących”. - *protokół głosowania imiennego stanowi załącznik do niniejszego protokołu.*

Uchwała została opatrzona Nr **XXIX/246/21** i stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

Po podjęciu uchwały w sprawie absolutorium *Przewodniczący Rady P. Arkadiusz Kwiatkowski* wręczył *Wójtowi P. Danucie May* bukiet, a ona podziękowała za zaufanie i zadeklarowała, że dalej będzie godnie wypełniać swoje obowiązki i wraz ze wszystkimi tworzyć przyjazną gminę.

Następnie *P. Przewodniczący* zarządził 10 minut przerwy.

Ad.7 Podjęcie uchwał:

7.1 *P. Przewodniczący* nadmienił, że wszystkie projekty uchwał analizowane były na posiedzeniach Komisji Rady.

Następnie otworzył podpunkt 1 i głosu udzielił *P. Wójt*, która przedstawiła projekt uchwały **w sprawie przyznania dotacji na prace konserwatorskie, restauratorskie i roboty budowlane przy zabytku wpisanym do rejestru zabytków.**

P. Przewodniczący przeprowadził głosowanie imienne. W wyniku głosowania **uchwałę w sprawie przyznania dotacji na prace konserwatorskie, restauratorskie i roboty budowlane przy zabytku wpisanym do rejestru zabytków** Rada Gminy przyjęła jednogłośnie 12 głosami „za”, przy 0 „przeciwnych” i 3 „wstrzymujących” - *protokół głosowania imiennego stanowi załącznik do niniejszego protokołu.* Uchwała została opatrzona Nr **XXIX/247/21** i stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

7.2 Projekt uchwały w sprawie udzielenia Powiatowi Słupskiemu pomocy finansowej na realizację programu profilaktyki boreliozy przedstawiła *P. Sekretarz* i powiedziała, że Powiat kontynuuje projekt.

P. Przewodniczący przeprowadził głosowanie imienne. W wyniku głosowania uchwałę w sprawie **udzielenia Powiatowi Słupskiemu pomocy finansowej na realizację programu profilaktyki boreliozy** Rada Gminy przyjęła jednogłośnie 15 głosami „za”, przy 0 „przeciwnych” i 0 „wstrzymujących” - *protokół głosowania imiennego stanowi załącznik do niniejszego protokołu.*

Uchwała została opatrzona **Nr XXIX/248/21** i stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

7.3 P. Sekretarz przedstawiła projekt uchwały w sprawie określenia średniej ceny jednostek paliwa w Gminie Głównicy.

P. Przewodniczący przeprowadził głosowanie imienne. W wyniku głosowania uchwałę w sprawie **określenia średniej ceny jednostek paliwa w Gminie Głównicy** Rada Gminy przyjęła jednogłośnie 15 głosami „za”, przy 0 „przeciwnych” i 0 „wstrzymujących” - *protokół głosowania imiennego stanowi załącznik do niniejszego protokołu.*

Uchwała została opatrzona **Nr XXIX/249/21** i stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

7.4 P. Przewodniczący nadmienił, że Projekt uchwały w sprawie **przystąpienia Gminy Głównicy do realizacji Programu Ministerstwa Rodziny i Polityki Społecznej „Opieka Wytchnieniowa” – edycja 2021** został już przedstawiony na posiedzeniach Komisji.

P. Przewodniczący przeprowadził głosowanie imienne. W wyniku głosowania uchwały w sprawie **przystąpienia Gminy Głównicy do realizacji Programu Ministerstwa Rodziny i Polityki Społecznej „Opieka Wytchnieniowa” – edycja 2021** Rada Gminy przyjęła jednogłośnie 15 głosami „za”, przy 0 „przeciwnych” i 0 „wstrzymujących” - *protokół głosowania imiennego stanowi załącznik do niniejszego protokołu.*

Uchwała została opatrzona **Nr XXIX/250/21** i stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

7.5 P. Przewodniczący nadmienił, że projekt uchwały w sprawie **przyjęcia projektu zmian Regulaminu dostarczania wody i odprowadzania ścieków na terenie Gminy Głównicy** był przedstawiany na posiedzeniu Komisji Wspólnej.

Następnie przeprowadził głosowanie imienne. W wyniku głosowania uchwały w sprawie **przyjęcia projektu zmian Regulaminu dostarczania wody i odprowadzania ścieków na terenie Gminy Głównicy** Rada Gminy przyjęła jednogłośnie 15 głosami „za”, przy 0 „przeciwnych” i 0 „wstrzymujących” - *protokół głosowania imiennego stanowi załącznik do niniejszego protokołu.*

Uchwała została opatrzona **Nr XXIX/251/21** i stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

7.6 Projekt uchwały w sprawie **wstępnej lokalizacji nowego przystanku komunikacyjnego** przedstawiła *P. Wójt.*

P. Przewodniczący przeprowadził głosowanie imienne. W wyniku głosowania uchwały w sprawie **wstępnej lokalizacji nowego przystanku komunikacyjnego** Rada Gminy przyjęła jednogłośnie 15 głosami „za”, przy 0 „przeciwnych” i 0 „wstrzymujących” - *protokół głosowania imiennego stanowi załącznik do niniejszego protokołu.*

Uchwała została opatrzona **Nr XXIX/252/21** i stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

7.7 Projekt uchwały w sprawie **wyboru metody ustalenia opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi oraz ustalenia wysokości tej opłaty** przedstawiła *P. Wójt.* Przed

podjęciem uchwały *Insp. ds. ochrony środowiska P. Magdalena Kozłowska* przedstawiła przygotowane analizy dotyczące sprawy i odbyła się dyskusja.

P. Przewodniczący przeprowadził głosowanie imienne. W wyniku głosowania uchwały w **sprawie wyboru metody ustalenia opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi oraz ustalenia wysokości tej opłaty** Rada Gminy przyjęła jednogłośnie 10 głosami „za”, przy 4 „przeciwnych” i 1 „wstrzymujących” - *protokół głosowania imiennego stanowi załącznik do niniejszego protokołu.*

Uchwała została opatrzona **Nr XXIX/253/21** i *stanowi załącznik do niniejszego protokołu.*

7.8 Projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie powołania Komisji Budżetu, Finansów i Rozwoju Gospodarczego oraz ustalenia ich składów osobowych i przedmiotu działania przedstawił *Przewodniczący Rady P. Arkadiusz Kwiatkowski.*

Do informacji nie wniesiono uwag i zapytań. *P. Przewodniczący* przeprowadził głosowanie imienne. W wyniku głosowania **uchwałę zmieniającą uchwałę w sprawie powołania Komisji Budżetu, Finansów i Rozwoju Gospodarczego oraz ustalenia ich składów osobowych i przedmiotu działania** Rada Gminy przyjęła jednogłośnie 13 głosami „za”, przy 1 „przeciwnych” i 1 „wstrzymujących” - *protokół głosowania imiennego stanowi załącznik do niniejszego protokołu.*

Uchwała została opatrzona **Nr XXIX/254/21** i *stanowi załącznik do niniejszego protokołu.*

7.9 Projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie powołania Komisji Oświaty, Spraw Społecznych i Bezpieczeństwa Publicznego oraz ustalenia ich składów osobowych i przedmiotu działania przedstawił *Przewodniczący Rady P. Arkadiusz Kwiatkowski.*

Do informacji nie wniesiono uwag i zapytań. *P. Przewodniczący* przeprowadził głosowanie imienne. W wyniku głosowania **uchwałę zmieniającą uchwałę w sprawie powołania Komisji Budżetu, Finansów i Rozwoju Gospodarczego oraz ustalenia ich składów osobowych i przedmiotu działania** Rada Gminy przyjęła jednogłośnie 14 głosami „za”, przy 0 „przeciwnych” i 1 „wstrzymujących” - *protokół głosowania imiennego stanowi załącznik do niniejszego protokołu.*

Uchwała została opatrzona **Nr XXIX/255/21** i *stanowi załącznik do niniejszego protokołu.*

7.10 Projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie kolejnej umowy dzierżawy z dotychczasowym dzierżawcą przedstawił *Przewodniczący Komisji Rolnictwa i Gospodarki Komunalnej P. Mariusz Dyś.*

P. Przewodniczący Rady przeprowadził głosowanie imienne. W wyniku głosowania **uchwałę w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie kolejnej umowy dzierżawy z dotychczasowym dzierżawcą** Rada Gminy odrzuciła jednogłośnie 6 głosami „za”, przy 9 „przeciwnych” i 0 „wstrzymujących” - *protokół głosowania imiennego stanowi załącznik do niniejszego protokołu.*

-odrzucony projekt uchwały stanowi załącznik do niniejszego protokołu

7.11 Projekt uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi na działalność Wójta Gminy Główczyce przedstawił *Przewodniczący Komisji, Skarg, Wniosków i Petycji P. Michał Matkowski.*

P. Przewodniczący Rady przeprowadził głosowanie imienne. W wyniku głosowania uchwałę **w sprawie rozpatrzenia skargi na działalność Wójta Gminy Główczyce** Rada Gminy przyjęła jednogłośnie 14 głosami „za”, przy 0 „przeciwnych” i 1 „wstrzymujących” - *protokół głosowania imiennego stanowi załącznik do niniejszego protokołu.*

Uchwała została opatrzona **Nr XXIX/256/21** i *stanowi załącznik do niniejszego protokołu.*

P. Przewodniczący zarządził przerwę.

7.12 Skarbnik P. Mariola Barna przedstawiła autopoprawkę do projektu uchwały w sprawie zmiany w Budżecie Gminy na rok 2021 r.

P. Wójt zwróciła się z prośbą do Radnych o przyjęcie autopoprawki, następnie

P. Przewodniczący przeprowadził głosowanie za podniesieniem ręki w wyniku, którego autopoprawkę przyjęto jednogłośnie 15 głosami „za”, przy 0 „przeciw” i 0 „wstrzymujących”.

Następnie *P. Skarbnik* przedstawiła projekt uchwały w sprawie zmiany w budżecie Gminy na 2021 r. i powiedziała, że trzeba będzie zrobić poprawkę uchwałą Rady.

P. Przewodniczący Rady przeprowadził głosowanie imienne. W wyniku głosowania uchwałę **w sprawie zmiany w budżecie Gminy na 2021 r.** Rada Gminy przyjęła jednogłośnie 15 głosami „za”, przy 0 „przeciwnych” i 0 „wstrzymujących” - *protokół głosowania imiennego stanowi załącznik do niniejszego protokołu.*

Uchwała została opatrzona **Nr XXIX/257/21** i *stanowi załącznik do niniejszego protokołu.*

7.13 Skarbnik P. Mariola Barna przedstawiła autopoprawkę do projektu uchwały w sprawie zmiany w Wieloletniej Prognozie Finansowej Gminy Główczyce.

P. Wójt zwróciła się z prośbą do Radnych o przyjęcie autopoprawki, następnie

P. Przewodniczący przeprowadził głosowanie za podniesieniem ręki w wyniku, którego autopoprawkę przyjęto jednogłośnie 15 głosami „za”, przy 0 „przeciw” i 0 „wstrzymujących”.

Następnie *P. Skarbnik* przedstawiła projekt uchwały w sprawie zmiany w Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Główczyce.

P. Przewodniczący Rady przeprowadził głosowanie imienne. W wyniku głosowania uchwałę **w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Główczyce** Rada Gminy przyjęła jednogłośnie 15 głosami „za”, przy 0 „przeciwnych” i 0 „wstrzymujących” - *protokół głosowania imiennego stanowi załącznik do niniejszego protokołu.*

Uchwała została opatrzona **Nr XXIX/258/21** i *stanowi załącznik do niniejszego protokołu.*

Ad.8 Informacja dotycząca interpelacji i zapytań.

P. Przewodniczący powiedział, że w okresie międzysesyjnym i w dniu dzisiejszym nie wpłynęły interpelacje i zapytania.

Ad.9 Informacje, wnioski i oświadczenia.

Przed przystąpieniem do punktu 9 *Przewodniczący Rady P. Arkadiusz Kwiatkowski* wraz z *Radnym P. Michałem Matkowskim* wręczyli bukiet *Insp. ds. obsługi Rady Gminy P. Zofii Jaroszewicz* i podziękowali za współpracę oraz trud włożony w wykonywanie obowiązków.

Radny P. Michał Matkowski w imieniu P. Sołtys z Główczyz wystąpił z prośbą o sprawdzenie stanu drogi w kierunku salonu fryzjerskiego „U Sabiny” i uzupełnienie ubytków.

Radna P. Krystyna Śpiewak wystąpiła w imieniu mieszkańców Będziechowa spod nr 13 i 14, o naprawę uszkodzonej lampy.

Radna P. Jagoda Sidor wystąpiła z prośbą o sprawdzenie stanu interpelacji z czerwca 2020r. dot. ustawienia lustra przy drodze wojewódzkiej, ponieważ w sierpniu 2021r. Powiatowy Zarząd Dróg uznał wniosek za zasadny, a sprawa nadal stoi w miejscu.

Następnie *P. Radna* wystąpiła z zapytaniem, czy jest przewidywana wiata przystankowa na drodze w kierunku Dargolezy ze Szczypkowic, a jeśli nie to poprosiła o uwzględnienie jej.

Radny P. Zenon Fir powiedział, że sołtys Dargolezy zgłosił uszkodzenie kapliczki na terenie prac i prosi o interwencję. Radny dodał, że w Podolu przystanek autobusowy jest po przeciwnej stronie niż dzieci wsiadają.

Radny P. Sławomir Hliwski nadmienił, że droga w Rumsku po remoncie jest wyrównana, ale wygląda niewiele lepiej niż wcześniej, w związku z tym zapytał, czy ktoś sprawdza drogi, które były remontowane.

Kontynuując w imieniu mieszkańców Rumsk *Radny P. Sławomir Hliwski* zapytał kiedy będzie robiona droga gminna od rzeki w kierunku P. Sufryt.

Radna P. Marianna Kwiatkowska powiedziała, że potrzebne jest lustro drogowe przy osiedlu na Wzgórzu.

Radny P. Radosław Powidel wniósł o barierki przy świetlicy w Rzuszczach, ponieważ dotychczasowe stanowią zagrożenie.

Zastępca Wójta P. Rafał Teterka informuje o odbytym spotkaniu z Wojewodą i przedstawia treść nadesłanego dokumentu w sprawie podjęcia działań promujących szczepienia przeciwko COVID-19. Nadmienia, że jest możliwe uzyskanie 20 000,00 zł na podejmowanie działań związanych z tym celem.

Radny P. Józef Łaba zapytał, co ze studzienkami w Główczyz i czy wiadomo kiedy będą. Następnie zapytał o Ośrodek Zdrowia w Główczyz kupiony przez Urząd Gminy.

Zastępca Wójta P. Rafał Teterka odnosząc się do powyższego powiedział, że jeżeli chodzi o ośrodek to poprzednia właścicielka ma się zgłosić do przyszłej środy. Mecenas P. Alicja Natkaniec obiecała zapewnić dokument zabezpieczający nas w przypadku roszczeń.

Radny P. Józef Łaba zgłosił, że od tygodni na Osiedlu w Główczyz nie ma ciepłej wody. Radny dodał, że ludzie są oburzeni i pytają czy będzie podgrzewana woda. Na co *P. Wójt* odpowiedziała, że nie zgłaszano jej wcześniej tego problemu, więc zapozna się z nim i podejmie odpowiednie działania.

Radny P. Józef Łaba zapytał o działania podjęte w sprawie przystanku w centrum Główczyz. *P. Wójt* powiedziała, że jest opracowywana koncepcja zagospodarowania terenu, bo przystanek będzie rozebrany. Powstanie tam miejsce dla podróżnych, ale też częściowo tereny zielone.

Radny P. Józef Łaba zapytał co z rowem przy ul. Słupskiej w parku gminnym, ponieważ jest on zanieczyszczony, a problem był zgłaszany. *Zastępca Wójta* odpowiedział, że były podjęte działania w formie wykoszenia traw wokół rowu, ale jeszcze raz sprawdzi co się dzieje.

Po wysłuchaniu powyższych wniosków i zapytań *P. Wójt* odniosła się do każdego z osobna i udzieliła wszelkich informacji.

Ad.10 Zamknięcie sesji Rady Gminy.

P. Przewodniczący stwierdził, że porządek obrad został wyczerpany. Podziękował wszystkim za udział w sesji i zamknął obrady XXIX sesji Rady Gminy Głowczyce o godzinie 15:53.

Całościowy zapis obrad znajduje się pod adresem: ug.glowczyce.ibip.pl

Przewodniczący Rady Gminy

Arkadiusz Kwiatkowski

Protokołowała:

Zofia Jaroszewicz

